

齐鲁晚报“念师恩——我身边的好老师”颁奖仪式举行

# 十位老师喜获“十佳好老师”奖杯

本报济南12月10日讯(记者 李飞 见习记者 潘世金) 今年教师节前夕,齐鲁晚报启动“念师恩——我身边的好老师”特别报道,向教师群体致敬,20天时间里陆续报道了49位教师(集体)。12月9日,“念师恩——我身边的好老师”颁奖仪式举行,济南历城二中、纬二路小学等中小学的10位“十佳好老师”喜领奖杯。

9日上午,由齐鲁晚报主办,济南世茂原山首府协办的“念师恩——我身边的好老师”颁奖仪式在世茂原山首府举行。尽管天气寒冷,但当选的十佳的好老师早早就来到现场。“得知今天要来领奖,挺激动!”济南历城五中老师朱海燕住百花小区,一大早就赶到了位于济南市白马山南路的颁奖地点。济微中学的刘珊珊老师出差在外,她特意安排了一名同事到现场替自己领奖。

“十佳好老师”中,既有在一线工作30余年的老教师,也有走上工作岗位不久但踏实真诚、赢得家长信任的年轻教师,还有用心接纳每一个孩子的青年教师。这些好老师的故事,代表着他们自己,更代表着教师这个群体。

10时整,颁奖仪式正式开始,来自济南历城二中、山师二附中、博文中学、纬二路小学等中小学的10位老师登台领奖,



▲颁奖嘉宾为获奖老师颁发奖杯。

◀获奖老师集体合影。  
本报记者 李飞  
见习记者 潘世金 摄

每个人都拿到了“十佳好老师”的奖杯。尽管奖品不算贵重,但老师们都倍感欣慰。“非常感谢大家的认可,没想到能拿到这个奖杯,大家对老师这份职业的认可是我们教书育人的最大动力。”来自济南历下区黎明学校的张秀丽老师说。

山师二附中的高洪霞老师已经从教23年,她表示自己只是做了一名教师应该做的事

情。“这个活动对我而言是一种激励,学生、家长及社会各界给我的肯定让我感动,我会在教育人的道路上继续前行。”

“读过这些教师的故事,我深深地被老师们的工作热情感动。我也是一名教育行业的老兵,从你们身上,我看到的是敬业、耐心,看到的是老师们对每一个学生的尊重,更看到了老师们良好的人格修养、优秀的

专业素养。”颁奖现场,济南市市中区教育局相关负责人表示,教师是教育最宝贵的资源,是孩子成长的陪伴者,也是家长的引导者。他们以优秀的专业素养陪伴、引导孩子的成长,理应被更多的家长、公众所认知。

济南世茂原山首府相关负责人表示,“念师恩——我身边的好老师”颁奖活动的举行,为

世茂原山首府配套小学——原山小学近期动工建设和生活体验中心启用增添了浓重的教育文化意义。这些老师拥有良好的人格修养和优秀的专业素质,他们身上的匠人精神值得尊敬。“世茂始终坚持自己的匠人初心,在缔造精致人居生活的道路上从未止步。我们也希望通过这次活动,向在一线工作的好老师致敬。”

## 家校携手助力孩子快乐成长

济南市南辛庄小学家委会:建立家庭、学校、社区三位一体教育模式

选择学校配餐公司、监督新生分班……在济南市南辛庄小学,学校各项大事都有家委会的参与,在他们的带动下,家校间关系更加亲密。2011年,学校与济南市社会福利院建立校外实践基地,六年时间里,孩子们与福利院老人的联系从未间断。现在,南辛庄小学已经建立了学校、家庭、社区三位一体教育模式,助力学生快乐成长。



### 家长汇

见习记者 潘世金  
本报记者 李飞

### 选择配餐制作校服 家长拥有评议权

2009年,南辛庄小学成立家委会,现在学校已经形成了班级、校级两级家委会结构。其中,班级家委会220人,校级家委会22人。近年来,学校各项大事都有家长参与,家委会成员作为学校与家长的桥梁,让家校关系更加亲密。

每学期初,家委会召开常规会议,确定一学期工作计划。同时,在制作学校校服、选择学校配餐等方面,家长拥有决定权。

家委会副主任王辉介绍,每年9月份,南辛庄小学在学生均等分组并公示的基础上,采取由班主任教师现场随机抽签的方式确定每班学生。在现场抽签环节中,所有新生班主任、任课教师、学校领导以及家委会成员均参加,共同监督一年

级新生平行分班工作。

去年9月,家委会走进济南4家校服竞标单位,进行全方位的考察、评估,由家长选择制作校服的公司。今年年初,家委会的家长们走进学校提供的具备招标资质的3家供餐公司进行考察。参观过后,又来到学校小饭桌,与孩子们共进午餐,通过亲身体验来了解孩子的菜品、口味、饭量是否充足,最终确定并签署了两家公司为学校小饭桌供餐,每月一交替。

学校德育主任顾真表示,学校和家长的初衷都是为了孩子的成长,家长参与学校管理不仅让家长更了解学校各项工作,也减少了家校间的矛盾。“配餐公司的选择、订购学生平安保险、选择制作校服的企业,学校都给予家长评议权。”

### 家委会换了三届 与福利院联系未间断

来到济南市社会福利院,提起南辛庄小学的老师和孩子们,这里的老人竖起了大拇指。2011年,在家委会的协调下,学校与济南市社会福利院建立校外实践基地,形成学校、家庭、社区三位一体教育模式。



南辛庄小学家委会多次组织活动。(学校供图)

今年重阳节,山东快书社团、书法社团、剪纸社团的十几个孩子走进福利院,为这些素不相识的爷爷奶奶打扫卫生、表演节目,用自己的才艺为老人们带去了欢乐。截至目前,家委会已经更换了三届,但孩子们与福利院老人的联系却从未间断。

除此之外,家委会成员还充分发挥自身优势,借助社会平台,积极协调为南辛庄小学的学生们营造外出实践体验的机会。在家委会的带领下,南辛庄小学的学生们春天播种树苗,体验劳动的快乐;夏天寻访名泉,为七十二名泉代言;秋天走进老街巷,感受老济南的魅力;冬天去

当小交警、小志愿者,为文明城市做出贡献。

身教大于言传。王辉表示,学生通过课外实践学到了课本上学不到的知识,也让他们变得越来越有责任心。“比如,我的孩子在参加‘小交警’活动后,不仅自己在转变,还会有意地提醒家长和身边的人遵守交通规则。”

### 邀请专家学者 不定期举行家长讲座

为了帮助家长树立正确的教育理念,家委会和学校通力合作,积极开展家长进学校活动,不定期地邀请社会上的专家学者

为家长举行讲座,对家长更好地进行家庭教育起到指导作用。家委会会长陶克表示,学校每学期都会开展教育讲座,每次讲座都有很多收获。“之前,有家长对待孩子比较急躁,听完讲座后,对孩子耐心了不少。”

除此之外,校执勤护岗、延时放学也会看到家长热心忙碌的身影。王辉表示,家长执勤是家委会一直坚持的活动,以自愿报名的方式为主,“一切为了孩子,在家委会的带动下,家长参与的积极性比较高。”

现在,南辛庄小学家委会已经成为学校不可或缺的组成部分,在家委会的带动下,家校携手助力学生快乐成长。